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Ορισμός
Μεγάλοι bluesmen έχουν δηλώςει ότι η ουςία τησ μπλουζ είναι όταν 
ένασ καλόσ άνθρωποσ, νιώθει χάλια και ξεκινά να εξιςτορεί όλεσ τισ 
αναποδιέσ και τα βάςανα που του ςυμβαίνουν μπλουζ μουςική θα 
τον βοηθήςει να τισ ξορκίςει και να νιώςει καλύτερα . 



Οι Ρίζες
Οι πρώτοι μπλουζίςτεσ ήταν οι πλάνητεσ, οι δυςαρεςτημένοι, οι 
ανικανοποίητοι, οι βιοπαλαιςτέσ. Ζούςαν ςτον κόςμο τησ 
πορνείασ, τησ ημιπαρανομίασ, τησ ρατςιςτικήσ καταπίεςησ και τησ 
αςτυνομικήσ κτηνωδίασ. Μέςα από αυτό το πλαίςιο και δίχωσ να 
έχουν κανενόσ είδουσ μουςικήσ παιδείασ, δημιούργηςαν μία 
πραγματικά λαΰκή μουςική που εξέφραζε τουσ πόνουσ και τουσ και 
τουσ καημούσ τησ νέγρικησ κοινότητασ. 



Η ΠΡΩΙΜΗ ΜΟΡΦΗ ΜΠΛΟΥΖ 

Σο πρώιμο μπλουζ τραγούδι ήταν αποτέλεςμα τησ απελευθέρωςησ 
των Νέγρων και τησ δυνατότητασ τουσ πλέον να έχουν μια 

φυςιολογική ζωή. Η ςτιχουργική των πρώιμων μπλουζ ήταν ήδη 
αμερικανική με ςκοπό το τραγούδι να είναι κατανοητό και από 

άλλουσ Αμερικανούσ. 

ημαντικόσ παράγοντασ που επηρέαςε τον χαρακτήρα των μπλουζ 
ήταν η δημιουργικότητα τησ κιθάρασ.

Σο μπλουζ ήταν φωνητική μουςική και ςυνεπώσ απαιτούςε ανάλογα 
χαρακτηριςτικά ςτα ςυνοδευτικά όργανα, κάτι που μπορούςε να 

προςφέρει η ευελιξία τησ κιθάρασ.

Ένασ από τουσ ανθρώπουσ που έπαιξαν ςημαντικό ρόλο ςτη διάδοςη 
των μπλουζ, ήταν ο William Christopher Handy, γνωςτόσ και ωσ 

<<πατέρασ των μπλουζ>>. 



ΜΟΡΦΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΠΛΟΥΖ

Αναφορικά με τη μορφή του μπλουζ, βαςικό δομικό 
ςτοιχείο είναι το δωδεκάμετρο, ενώ κυρίαρχοσ είναι ο 
αυτοςχεδιαςμόσ. Όςον αφορά το ςτίχο, αυτόσ κινείται 
ςτην κλαςική φόρμα του ιαμβικού πεντάμετρου, ενώ η 

ομοιοκαταληξία θεωρείται απαραίτητη.



Mamie Smith (the queen of the blues) Ma Rainey

Lizzie ‘ Memphis Minnie’ Douglas, Victoria Spivey, Ida Cox, Blue 
Lu Barker.

Για πολλά χρόνια το μπλουζ καταγραφόταν μόνο από μνήμης, ζωντανό και σε προσωπικό 

επίπεδο. Γεννήθηκε στο δέλτα του βόρειου Μισισιπή μετά από τον αμερικανικό εμφύλιο 

πόλεμο. Επηρεασμένο από τις αφρικανικές ρίζες του,  μπαλάντες και ρυθμικούς χορούς, 

(τα τζαμπ απ), εξελίχθηκε σταδιακά σε μουσική για έναν τραγουδιστή, που δημιουργούσε 

διάλογο ανάμεσα στη φωνή και την κιθάρα του, τραγουδώντας έναν στίχο και απαντώντας 

οργανικά.

BLUES ΚΑΙ ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ…





 Η μπλουζ θεωρείται γενικότερα ένα παραδοςιακό αφροαμερικανικό 
είδοσ που παραπέμπει ςε  παλιότερα μουςικά ςτιλ. Ο όροσ R&B 
παραμένει ςήμερα ο κυριότεροσ όροσ τησ μουςικήσ βιομηχανίασ για 
την Ιβεροαμερικανική ποπ, αποτελεί εξέλιξη τησ μαύρησ μουςικήσ 
και ςυνδετικόσ κρίκοσ ανάμεςα ςτη μουςική του παρελθόντοσ και ςτη 
ςύγχρονη μουςική. Σήμερα υπάρχει πληθώρα από βιβλία, 
ηχογραφήςεισ, ταινίεσ και ιςτοςελίδεσ

 Ο Ρόρι Μπλοκ, ο Στιβ Τζέιμσ και ένα κύμα από Αφροαμερικανικούσ 
καλλιτέχνεσ αναβίωςαν τα ακουςτικά ςτιλ των μπλουζ, ενώ τα 
ηλεκτρικά ςτιλ αναβιώθηκαν από τουσ Ρόμπερτ Κρέι, Στίβι Ρέι Βον 
και πολλοί άλλοι. Ο Στίβι Ρέι Βον ,μάλιςτα, ενέπνευςε μια νέα γένια 
μπλουζ εκτελεςτών

 Τέλοσ, η μπλουζ είναι μια παράδοςη, μια προςέγγιςη και μια έννοια 
που αφορά ςχεδόν ολόκληρη την αμερικανική μουςική.........    







Σα μπλουζ ήταν και είναι κομμάτι τησ νέγρικησ εργατικήσ τάξησ.
Δημιουργήθηκε ςτα μέςα του 19ου αι. και μετά.
Βαπτιςτέσ και ςκλάβοι  άρχιςαν να δημιουργούνται τα πρώτα 
τραγούδια των νέγρων ςκλάβων που

ήταν θρηςκευτικού περιεχομένου  και τα οποία ονομάςτηκαν ‘spiritual’. 
 1870   δημιουργήθηκαν τα γκόςπελ.
minstrel : ήταν τραγούδια και χορευτικά από λευκούσ, οι οποίοι 
ντύνονταν με κουρέλια και βάφονταν μαύροι. Όλεσ οι κινήςεισ τουσ ήταν 
τελείωσ χλευαςτικέσ προσ τουσ μαύρουσ.  





Περιεχόμενο στίχων

 H blues μουςική μιλάει κυρίωσ για ελευθερία, αγάπη, χωριςμούσ 
και άλλα καθημερινά προβλήματα  με πρωταρχικό ρόλο την 
ελευθερία και τον έρωτα.  Σα τραγούδια αυτά τα έλεγαν 
Αφροαμερικανοί  και τραγουδούςαν τα βιώματά τουσ αφού εκείνη 
την περίοδο ήταν ςκλάβοι.

 Swing Low Sweet Chariot»                                                                              

Σο τραγούδι «Swing Low Sweet Chariot» (Κατέβα χαμηλά γλυκιά 
μου άμαξα) γράφτηκε από την Harriet Tubman, μια ςκλάβα, που 
είχε δραπετεύςει και εκτελούςε χρέη ανιχνευτή βοηθώντασ και 
άλλουσ ςκλάβουσ να αποδράςουν. 

Η κωδική φράςη «underground railroad» (υπόγειο τραίνο), που λέει 
κάπου, δεν αναφερόταν ςε κάποιο ςυγκεκριμένο μέςο μεταφοράσ, 
αλλά ςτην ίδια την πράξη τήσ δραπέτευςησ και τήσ φυγήσ προσ την 
ελευθερία. 

Παραθέτονται οι τελευταίεσ ςτροφέσ του τραγουδιού



Οι επιβάτεσ  ήταν                                                                                                            
οι φυγάδεσ ςκλάβοι                                                                                                           

που δραπέτευαν,   από τη ςκλαβιά                                                                                             
και όλο τησ το κακό. 



Δπαπέηεςζαν από ηο μαζηίγιο,                                                                                                 

και ηον επιζηάηη από ηο σώπο ηηρ ζκλαβιάρ                                                                                    

και ηον δημοππάηη.



Δεν ήθελαν ηα αθενηικά ηοςρ                                                                                                  

να ηοςρ ξαναπιάζοςν,                                                                                                         

έηζι οι άνηπερ νηύνονηαν γςναίκερ                                                                                            

και οι γςναίκερ άνηπερ. 


